

迫于压力,美做出一些看上去是在施压以的举动 以美关系“似动”而“未动”

美国国务卿布林肯20日开始新一轮巴以冲突爆发以来的第六次中东之行,将访问沙特阿拉伯、埃及、以色列等国。布林肯此访正值以美关系“紧张”之际。近段时间,以色列和美国围绕以军对加沙南部城市拉法的作战计划“争吵”不断。此外,美国政府还宣布对一些约旦河西岸以色列犹太定居者和犹太人定居点实施制裁,理由是他们破坏了约旦河西岸的稳定。

分析人士指出,随着加沙地带人道主义形势不断恶化,作为以色列主要支持者的美国正遭遇越来越大的国内外压力,因而做出一些看上去是在施压以色列的举动。但美方这些做法对推动加沙地带停火几乎没有实质性意义,美以坚定的盟友关系并没有发生实质性变化。

看似出现矛盾

自去年10月新一轮巴以冲突爆发以来,加沙地带死亡人数已超过3万。作为以色列最主要的军事援助国,美国政府遭受到的国内外压力越来越大。美方近期多次公开批评以色列,试图减轻舆论压力。

美国总统拜登此前警告以方,攻入拉法将是踩踏“红线”。但以色列总理内塔尼亚胡回应说,以军将继续推进在拉法的行动,彻底摧毁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马

斯),没有任何压力可以阻止以军。

与此同时,美国国内及国际社会中有大量声音呼吁美政府减少甚至切断对以色列的军事援助,但美政府对此充耳不闻。西班牙《国家报》网站文章说,自本轮巴以冲突爆发以来,美国对以色列的武器供应从来没有停止。华盛顿有多种手段让以色列听取其建议,“但它一种都没有用”。

此外,围绕约旦河西岸的以色列犹太人定居点问题,美以双方也出现了“矛盾”。以色列长期以来通过在约旦河西岸地区新建定居点蚕食巴勒斯坦人土地,遭到巴方强烈反对。本轮冲突爆发后,以军不仅加强控制约旦河西岸,犹太定居者针对巴勒斯坦人的袭击也大幅增加。

拜登2月初签署一份针对约旦河西岸以色列犹太定居者暴力行为的行政令,并宣布制裁4名袭击巴勒斯坦平民的犹太定居者。美国本月14日再次宣布对约旦河西岸3名以色列犹太定居者和2个犹太人定居点实施制裁。

不过,有以色列官员认为,美国近期的制裁措施是“象征性举动”,并无实质内容。

服务双方内政

分析人士指出,近期美国和以色列出现意见不合,主要原因是美

国已进入大选期,加沙地带愈演愈烈的人道主义危机引发了美国国内阿拉伯裔选民的不满。为了挽回这些选民的支持,拜登政府需要做出一些姿态。

巴勒斯坦政治分析人士伊斯马特·曼苏尔告诉新华社记者,以美出现所谓的“不合”,是因为以色列在加沙的军事行动影响了美国的民意,甚至可能影响拜登的选情。

在2月27日结束的美国2024年总统选举密歇根州民主党初选中,拜登虽击败党内竞争对手,但该州超过10万民主党选民在选票上勾选“不作承诺”选项,被称为“抗议票”。密歇根州有大量阿拉伯裔美国人,他们不满新一轮巴以冲突爆发以来拜登政府“拉偏架”。随着竞选活动的不断推进,拜登政府为赢回这些“不作承诺”选民的支持,可能会继续与以色列政府某些决策保持距离。

而内塔尼亚胡为政治前途考虑,不得不继续推进在加沙的军事行动,从而争取国内极右翼势力的支持,防止执政联盟解体。从短期看,这导致以美两国关系出现“摩擦”。

并非根本分歧

在英国出版的阿拉伯媒体《阿拉伯圣城报》日前刊文指出,向地

中海派遣航母、否决联合国关于加沙地带停火的决议草案、向以色列提供武器,美国持续影响巴以冲突走向。在本轮冲突中,以美之间存在“非正式的分工”,以色列打击哈马斯,而美国则试图借机震慑其他国家。

有分析认为,以色列与美国近期围绕以军针对拉法的军事行动,分歧主要集中在“如何管理行动”,而不是行动目标本身。巴勒斯坦政治分析人士易卜拉欣·拉巴伊亚对新华社记者说,美国支持以色列继续在加沙地带开展军事行动,但担心造成更多伤亡,影响其国际形象。

内塔尼亚胡和拜登在18日通话时同意两国很快在华盛顿举行会议,讨论以军在拉法发动地面行动的计划,届时美方将提出“替代方案”。有以色列媒体人士分析,“替代方案”或为小规模“外科手术”式打击。

分析人士指出,以美两国关系的根基难以被撼动。以色列是美国在中东的重要盟友和伙伴,美国一直对以色列给予强大的支持和保护。以色列海法大学国际关系专家本杰明·米勒说,以色列也需要与美国继续保持紧密的盟友关系。没有美国的外交和经济支持,以色列无法应对目前的形势。

新华社耶路撒冷3月20日电

美已向安理会提交 在加沙地带 立即停火的决议草案

新华社利雅得3月21日电 据沙特媒体21日报道,布林肯在接受沙特媒体专访时说,美方向安理会提交了决议草案,要求在加沙地带立即实施停火并释放被扣押人员。他表示,必须关注平民遭受的巨大伤亡和损失,并将平民作为优先项。布林肯同时强调美方支持以色列的自卫权。

布林肯还说,加沙地带停火协议已接近达成。他将在此次中东之行期间与各方讨论加沙地带战后治理问题。

基辅遭导弹袭击

新华社基辅3月21日电 乌克兰首都基辅21日凌晨5时许传出爆炸声,持续近20分钟。乌空军在社交媒体发文说,俄罗斯军队向基辅方向发射了数枚“匕首”高超音速导弹。

基辅市长克利奇科在社交媒体发文说,导弹碎片落在基辅市西部斯维亚托申区、北部波多利斯克区和市中心舍甫琴柯夫斯基区,部分建筑物和车辆起火。



3月20日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看以军空袭后的建筑废墟。

据巴勒斯坦通讯社20日报道,以色列军队当天空袭加沙地带北部和南部多个地区,造成至少29人死亡。新华社发

“凡尔赛宫与紫禁城”展览开幕在即 近百件展品从法国启程赴华

新华社巴黎3月20日电 故宫博物院和法国凡尔赛宫联袂举办的“凡尔赛宫与紫禁城:17、18世纪的中法交往”展览开幕在即,以凡尔赛宫藏品为主的近百件展品于近日起运前往北京参展。

本次展览预计于4月至6月在故宫博物院举办。展览将通过中法两国博物馆等机构收藏的精品文物,展现17世纪下半叶至18世纪中

法双方在科学、外交、商贸、技术和艺术创作等领域广泛交流的历史。

这次从法国启程的展品主要来自法国凡尔赛宫、法国吉美国立亚洲艺术博物馆、法国国家图书馆等机构,涵盖瓷器、绘画、书籍等多种类型。据悉,展品中有法国艺术家在中国艺术品影响下制造的“中国风”瓷器,有赴华法国传教士所著回忆录和书信的复制品,也有一些曾经被法国

王室珍藏的器物,如1686年暹罗使节进献给路易十四的“花鸟纹雕银部分镀金水壶”、路易十五国王衣帽间里的乾隆年制景德镇瓷瓶“香水喷泉”等。

担任本次展览共同策展人的凡尔赛宫文物部负责人玛丽-洛尔·德罗什布吕讷对记者表示,该展览旨在让更多公众了解17至18世纪中法之间鲜为人知的“特殊”关系。这段时期,中法双方进行过“相互发现,彼此欣赏”的双向交流。

2024年是中法建交60周年暨中法文化旅游年,“凡尔赛宫与紫禁城”展览被列入2024年中法精品人文交流活动清单。